

地铁3号线和12号线春节期间不停工

探访地铁东坝车辆段施工现场

春节期间,当大家都沉浸在阖家团聚、逛吃嗨玩的欢乐氛围中时,地铁3号线和12号线的建设却和往常一样,并没有因为过节而停下来。这两条地铁线的建设进展,一直是北京人,尤其是东部居民关注的事儿。

近期,北青社区记者从东坝地区城乡建设办公室了解到,地铁3号线东坝中街站春节期间正在进行底板铺设,1月份完成4块底板铺设施工;地铁12号线25标,1月份完成6列列车吊入运用库,截至目前共完成12列列车进入运用库,每列列车为8节车厢,共计42列列车,下一步主要配合各车站调试工作,逐步完成全部列车吊入运用库施工作业。



本市在建的规模最大的地铁车辆段

春节前,北青社区记者来到东坝地区北小河以西地块内的地铁东坝车辆段,了解到了地铁车厢顺利接壤的情况。据了解,北小河以西地块内的地铁东坝车辆段是轨道交通3号线一期与12号线共址架修车辆段,也是北京市在建的规模最大的地铁车辆段,同时还是北京市在建轨道交通项目中体量最大的建设项目之一。

刚刚进入施工现场,就看到一节车厢正在准备“卸货”,周围十几名工人正在把它放入轨道做着最后的准备。当列车稳稳落地后,工人们又紧锣密鼓地搬运物料、将列车铺进轨道、牵引车厢、安装铁鞋等工作一气呵成,等集齐8节车厢后,最前面的牵引车将会带领这支“部队”一起前往下一个车库。随后,记者跟着工人们来到顶层施工现场。在顶层,可以看到数百个厚厚的水泥柱坚挺有力地搭建成了一片密密麻麻的网格。“浇筑它们可是个大

工程,本次采用最保守的建筑方式,也是为了确保之后再往上面建设房屋的使用安全。”该项目部经理张会琪说道。

据悉,该车辆段占地面积65.34公顷,建设用地面积53.2公顷,建筑面积55.249万平方米。车辆段北临规划东坝



12号线崭新的车头顺利卸下,即将与其他车厢连接



3号线铺设底板钢筋

路,南临规划东坝安德大街,3号线及12号线正线由南侧东坝大街东西向敷设。“本次建设项目工程体量大、结构复杂、管线与设备密集,还受到原材料价格上涨等不利因素的影响,但仍按照既定目标在有序进行。”项目经理张会琪介绍道。

截至目前,联合检修库、运用库主体结构已顺利封顶,咽喉区主体结构也已接近尾声,机电、装饰装修等工作正全面展开。



来到了地下。几分钟的工夫,便来到了负四层,眼前的画面已大不相同。长长短短的钢筋密密麻麻地遍布各地,嘈杂的机器轰鸣声、阵阵传来的工人喊话声、明亮的施工灯光……在地下30米的空间里,一派热火朝天的建设景象。

据了解,本车站形式为地下暗挖双层岛式站台车站,站台宽度13米,车站规模323.6米×22.1米,车站地板埋深约25.3米,标准断面顶板覆土约9米。该站点总建筑面积为18192.46平方米,其中主体建筑面积14112.8平方米,附属建筑面积(含风道、出入口、安全出口通道)4079.66平方米。

“由于出入口通道、风道等均需下穿道路,且下穿段地下管线密集,因此出入口通道、风道过街部分均采用暗挖法施工。春节前车站土方开挖基本完成,主体结构施工二衬扣拱、中板全部完成,底板完成40%。计划2023年完成车站主体结构及附属施工。”工程师介绍道。

“从窗户向外望,工地每天的变化都不大,不知道什么时候才能开通,原来是在地下悄悄开工呢。”住在周边的居民说。其实这恰恰是因为建设者们的用心和贴心,在“不动声色”地保护着周边的人和建筑,为居民们早日坐上质量可靠、安全便捷的轨道交通而不断努力。

文并摄/北青社区报朝青版组 马斯诺 摄影/张一晨

地下30米施工现场一派热火朝天

春节前,记者走进地铁3号线东坝中街站的施工现场,站在车站基坑一侧放眼望去,偌大的场地,工人们正有条不紊地搬运物资。吊车等大型器械在多处架设,井然有序地运送渣土。记者跟随工程师的步伐,沿着一条光线很暗的楼梯



承担未来楼层建设重量和稳定的承重柱



顺义空港街道

闲置核酸亭变身爱心驿站



“闲置的核酸采样亭又有新用途了!”闲置的采样亭何去何从是社会关注的热点,北青社区报顺义版组近日从空港街道获悉,金港嘉园社区一处核酸小屋,经过改造后“再就业”,摇身一变成为了“爱心驿站”,提供热水、充电及食品加热等爱心服务,温暖了外卖、快递、环卫工等户外劳动者。

据了解,金港嘉园社区人大代表联络站通过居民代表会议、议事协商会等



途径,广泛征集辖区居民群众、老党员意见,确认核酸小屋“再就业”方向,经过意见建议收集、会议讨论,决定将核酸小屋打造为“爱心小屋”,为一线的快递、外卖、环卫人员提供“歇脚处”。现场看到,改造后的“爱心小屋”可提供爱心冰箱、饮水、食品加热、共享雨伞、书籍杂志、常备药品等,为奔忙在城市的服务人员及往来群众送来了冬日温暖。

文并摄/北青社区报顺义版组

02月02日

世界湿地日

WORLD WETLAND DAY



保护环境·从你我做起

每年的2月2日是世界湿地日,这是湿地国际联盟组织(WIUN)于1996年3月确定的。从1997年开始,世界各国在这一天都举行不同形式的活动来宣传保护自然资源和生态环境。